

守住老人“钱袋子”

通讯员 汪子涵

本报讯 “我儿子瘫痪了不太清醒,我没法和他确认这笔钱是不是要还的……他之前给儿媳妇治病的时候,确实在网上借过钱。”听到这位年过古稀的奶奶这样说,中国银行浙江省分行营业部的工作人员留了个心眼,通过细心甄别,帮她守住了“钱袋子”。

近日,70多岁的方奶奶走进中国银行浙江省分行营业部大堂,取了汇款的号便坐在等候区排队。轮到叫号上柜台办理业务时,方奶奶流畅地回答了柜台要求的“反诈四必问”。表面上看,她只是给一家公司账户汇款3900元,金额并不是很大,用途是归还欠款。可就是“归还欠款”四个字引起了银行复核人员的注意:方奶奶年纪已经很大了,肯定不是企业财务人员,也不像是会有借贷行为的人。

进一步询问后,方奶奶掏出手给柜台工作人员看了这笔汇款的“真实性用途”。原来,方奶奶当天上午收到一条短信,说其儿子名下一笔贷款已严重逾期,再不还钱就要被起诉了。而方奶奶的儿子因为此前遭遇事故已偏瘫在床多年,基本丧失了行为能力,无法正常交流,并且前几年为了给儿媳妇治病,儿子确实在网上找小额贷款公司借过几次钱,这两年老俩口已经陆陆续续帮忙还了好几笔了。这次对方给了份她儿子的借款合同,方奶奶也没有能力判断真假,便来网点替儿子还钱。

银行工作人员通过查询相关网上信息,发现客户微信中所谓“客服”提供的“诉前调解函”格式、逻辑、法律依据漏洞百出,措辞极不正式,也没有落款和公章;所谓查询欠款的“征信平台”也仅为某网络公司运营的公众号,且实际无法查询到该笔款项,初步判断客户遭遇了电信网络诈骗。

银行工作人员果断联系了武林派出所专职反诈民警。民警拨通对方“核查专员”电话了解欠款情况,对方语气嚣张,拒绝与民警沟通,并且坚持要和方奶奶本人通话,最后甚至辱骂民警。本来虽心存疑虑但仍坚持汇款的方奶奶这时终于放下心来,一个劲称赞工作人员,“多亏你们那么认真负责,我才没有上当受骗。”随后,银行工作人员再次对方奶奶进行了防范电信网络诈骗知识的宣传。

“无袍法官”启新程

通讯员 李慧芳 徐晰玙

本报讯 近日,开化县人民法院举行新任人民陪审员就职宣誓仪式,来自各领域、各行业的87名新任人民陪审员参加活动。“人民陪审员不仅仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。”新任人民陪审员汪瑶表示,自己将秉持“公正司法,一心为民”理念,忠诚履职,充分发挥自身熟悉林木行业优势,协助法官查明专业事实,助力生态环境的保护和修复。仪式结束后,新任人民陪审员集中进行履职能力建设,提升参审能力,为依法履职夯实基础。

为考生伸出援手

通讯员 林花花

本报讯 近日,在苍南县公安局交警大队车管所考试中心,一名驾考考生在考试途中突发昏厥。现场考试员发现后,立即奔向考生座位,采取急救措施,将人扶倒躺平在地上,并采取相关措施。不一会儿,该名考生缓过神来,恢复了一些力气,车管所民警连忙搀扶着考生慢慢走出考场,将其安排在大厅座椅上休息。经了解,该名考生因考试时太过紧张导致应激反应,休息后身体恢复正常,在确认其身体状况无大碍后,该考生与朋友一起离开了考试中心。

感受“云办”系统

近日,平湖市公安局钟埭派出所民警深入景区,宣传政务服务远程虚拟“云办”系统,指导群众面对面和窗口工作人员视频连线。

通讯员 陆燕



守护“半边天”

近日,仙居县检察院、县总工会的相关人员走进仙琚制药和车头制药,对企业女职工产假期间社会保险补贴资金的领取情况进行调研,助力保障企业权益,优化女职工生育环境。

通讯员 陈登科



亮利剑护民生

近日,宁波市江北区人民法院开展小标的涉民生类案件集中执行行动。期间,法院强化与公安机关的沟通联络,加大查控力度,共出动干警90余人次,拘传被执行人34人,扣押车辆7辆,发布悬赏公告100余份,案件执行完毕32件,促成达成执行和解14件,执行到位标的600余万元。

通讯员 高金业



筑牢校园防线

近日,诸暨市城东派出所民辅警到辖区荣怀学校开展校园防暴演练活动。民警向学校安保人员讲解了盾牌、钢叉和警棍等防暴器材的使用方法,并开展模拟演练,对存在的问题提出整改意见,进一步提高安保人员的防范意识。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



消除消防隐患

通讯员 夏聪艳

本报讯 今年3月以来,舟山市定海区人民检察院启动电动自行车安全专项监督行动。公益诉讼部门联合“益心为公”志愿者对辖区街道进行覆盖式走访,发现电动自行车私拉电线充电现象较为普遍,极易引发漏电起火。检察机关随即制发检察建议,督促相关部门全面履职,形成治理合力,消除安全隐患。

针对上述问题,目前相关部门已经开展电动自行车消防安全突出风险专项整治行动,聚焦产品质量安全、非法改装、充停场所、本质安全、应知应会等五大问题,有效解决电动自行车和锂离子蓄电池产品质量、流通销售、停放充电、维修维护、回收管理等方面易引发火灾的突出问题,进一步预防和减少电动自行车火灾事故的发生。

排查安全问题

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开区消安委、安委会组织社会治理部、消防救援大队等部门工作人员开展电动自行车消防安全专项排查整治行动。

整治组前往长新公寓一期、昌盛花园西区、阳光城檀越里等小区开展排查,整治部分充停场所存在的问题,并对各类场所同步建设、增建、改建电动自行车集中充停场所(设施)是否符合消防安全要求等情况进行现场勘验。期间,整治组还就电动自行车占用堵塞疏散通道、安全出口、楼梯间,高层民用建筑公共门厅停放电动自行车等行为进行重点整治。

深化党建共建

通讯员 卢云鹏

本报讯 近日,安吉县消防救援大队与中共安吉城投集团举行“党建互融促发展 消企联建保安全”支部党建结对共建活动。

双方分别介绍了党建品牌创建工作情况,签订《党建共建协议书》,实现党建资源共享、优势互补、和谐互助,促进党建和业务全面融合发展。此次共建既是进一步推动双方创新基层党建工作的有益尝试,也是“消企协同”共筑安全防护网的有力举措,将进一步促进双方在党的组织建设、思想建设、制度建设等方面展开深入交流,抓好风险防控、安全生产、维护社会稳定等工作。

涵养清廉家风

通讯员 邵秋霞

本报讯 近日,临海市汛桥派出所组织开展了“贤内助,好家风”勤廉家访活动,进一步增强民辅警及警属们的廉洁自律意识,倡议警属们当好“贤内助”、做好“监督员”、守好“幸福门”。

家访中,所长丁晟、教导员蒋良从不同角度介绍了民辅警的个人工作情况,并感谢警属们的支持和包容。认真听了介绍后,警属们对公安工作和勤廉公安有了新的认识,进一步认识到身上所担负的责任。他们纷纷表示,将坚定站在民警身后,当好坚强后盾,树好廉洁家风,共创清廉家庭,以“小家”之清风筑成“大家”之清廉。

防范非法集资

通讯员 鲍彩红 何梦丽

本报讯 为提升群众防范经济犯罪的意识,近日,天台县公安局三合派出所走进辖区集市开展宣传,全力守护群众“钱袋子”。

“高利息的诱惑不动心,熟人的热心不轻信,非法集资不参与。”民警面对面向群众讲解什么是非法集资、非法集资的表现形式及危害,提醒广大群众在日常生活中要增强风险辨别能力,警惕贷款、非法融资、非法集资等陷阱。民警还针对不同人群采取不同的宣传方式,让宣传入脑人心。活动共发放宣传资料500余份,解答群众疑问30多人次。